

A párttagok és pártszervezetek örködjének éberén a párt egységén, erősítsék a pártfegyelmet. Legyenek tudatában annak, hogy a dolgozó nép ellenségeinek kezére játszik, aki meg akarja bontani a párt egységét, s aki éket akar verni a Központi Vezetőség és a párttagság, a párt- valamint állami funkcionáriusok s a nép közé.

A Központi Vezetőség a forradalmi éberség fokozására hívja fel pártunk tagjait és a pártonkívüli dolgozókat, mert a pártellenes, demagóg nézetek hatására megnövekedett az ellenséges zavarkeltés veszélye. A poznani provokáció arra figyelmeztet minden magyar dolgozót, minden becsületes hazafit, hogy határozottan szálljon szembe a zavarkeltő kísérletekkel és segítse azoknak az erőknek szabad kibontakozását melyek a marxizmus-leninizmus alapján a XX. kongresszus szellemében új sikerekhez vezetik népi demokráciánkat.

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége biztos abban, hogy pártunk tagjai, a munkások, parasztok, és értelmiségiek, a népi demokrácia minden híve egységesen sorakozik fel a párt vezetése és a kormány mellett, népi demokráciánk, vívmányainak tovább fejlesztéséért, a szocializmus építéséért.

Budapest, 1956. június 30.

A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA  
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

(Szabad Nép, 1956. július 1.)

[Az MDP KV Agitációs és Propaganda Osztályának feljegyzése  
a Petőfi Kör sajtóvitájáról]

Bizalmas

A "Petőfi-Kör" június 27-i vitájával kapcsolatban a következők jutottak tudomásunkra:

1. Egyes csoportok a vita után tüntetésre készültek a Petőfi-szobornál, de erre a vita elhúzódása miatt nem került sor.

2. A Fővárosi Taxi Vállalat pártszervezete jelezte a VIII. kerületi pártbizottságnak, hogy a vita résztvevői közül egyesek - valószínűleg a Szabad Nép volt munkatársai - arról beszélgettek az őket szállító taxiban: ki milyen funkciót vállal majd visszakerülése után a szerkesztőségben. Az



utasok egyike megjegyezte, vajon nem kompromittálják-e magukat, ha visszamennek.

3. Az eddigi jelek szerint a Petőfi Kör vitájának anyagát széles körben akarják terjeszteni. A Fővárosi Villamosvasút Baross pályaudvari pártszervezetét és a Taxi Vállalat párt-szervezetét telefonon felhívták a Szárnyaskerék című lap szerkesztőségéből és közölték velük, megküldik részükre a jegyzőkönyvet, gondosan tanulmányozzák majd. Kaptunk jelzést más üzemből is, hogy telefonon közölték velük, hogy küldik számukra a jegyzőkönyvet, s foglaljanak mellette állást. /Azonnal intézkedtem - Hollós elvtárral beszélve - hogy feltétlenül biztosítani kell, hogy a jegyzőkönyv a párt vezetőit kivéve ne kerülhessen mások kezébe./

4. Az Állami Elme- és Ideggyógyászati Kórház jún. 27-i alapszervezeti taggyűlése Dr. Tariska és Dr. Gimesné /Gimes Miklós anyja/ javaslatára határozatot fogadott el, amelyben rendkívüli pártkongresszus összehívását kéri, hogy "ott Rákosi Mátyás levonja a megfelelő konzekvenciákat".  
Budapest, 1956. július. 2.

Kukucska [János]

Az első lapon kézírással a következő feljegyzés olvasható:

Lássa Rákosi Mátyás elvtárs, Ács e.  
tájékoztatás

Arról is gondoskodni kellene, hogy avatatlanok ne hirdethessenek meg új vitát a Petőfi Kör nevében. Nógrádi VII.2.

MSZ/M/P KB Párttörténeti Intézet Archivuma  
276. f. 61/801. ö. e. 2 gépirt lap.

### A DISZ Központi Vezetősége Intéző Bizottságának határozata

A DISZ Központi Vezetősége intéző bizottsága megtárgyalta a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1956. június 30-i határozatát. Az intéző bizottság sajnálattal állapítja meg, hogy a fiatal értelmiségiek politikai és tudományos képzésére, véleménycseréjére alakított, hosszú ideig egészségesen fejlődő Petőfi Kört a legutóbbi vitákon a párt